

Министерство образования Российской Федерации
ГБПОУ «Бурятский аграрный колледж им. М.Н. Ербанова»

Методическая разработка
открытого классного часа
тема: «Цветы вокруг нас»

разработчик:
Невзорова И.М..

Рассмотрено на заседании ЦК

Ветеринарных дисциплин

Протокол № 3 от 12.11. 2019 г

Председатель ЦК И.М. Невзорова Невзорова И.М.

Улан-Удэ 2019

План

Тема: Цветы вокруг нас

Специальность: 36.02.01 Ветеринария

Дата проведения: 24.11.2019 г

Место проведения: лаборатория №106

Группа: К-036

Преподаватель: Невзорова И.М.

Вид мероприятия: классный час

Форма проведения: викторина

Цели:

Воспитательная: воспитание любви к родной природе, развитие наблюдательности и интереса к окружающему миру.

Развивающая: развивать культуру речи, выработать активную мыслительную деятельность студентов и умение публично выступать.

Оснащение: компьютер, мультимедиа, цветы, поделки из разных материалов в виде цветов, рисунки, плакаты, музыка.

Ход мероприятия:

1. Вступительное слово куратора
2. Викторина
 - Какое растение согласно преданию цветет в ночь на Ивана Купалу?
 - Какие цветы росли у Кая и Герды?
 - Какое растение любят кошки?
 - Какой цветок в переводе на русский язык означает «Звезда»?
 - Любимый цветок немецкого поэта В. Гете?
 - Какие цветы чаще всего дарят женщинам на Восьмое марта?
 - Какие цветы взял с собой в кабину самолета Валерий Чкалов, отправляясь в 1937 году в полет через Северный полюс в Америку?
3. Рассказы, стихи, легенды о цветах
 - Рассказ о хризантеме, тюльпане
 - Легенды о васильках, незабудках, анютиных глазках, ландышах, пионе, розе.
 - Стихотворение о ромашках
 - Предание о маке
 - лекарственные растения герань, алоэ, иланг-иланг
 - Стихотворение о цветах
4. Выступление преподавателей. Подведение итогов.

«Природа будет ограждена от опасности только тогда, когда человек хоть немного полюбит ее просто за то, что она прекрасна».

Жан Дорст

"Чтобы жить, нужны солнце, свобода и маленький цветок", -говорил великий сказочник

Ганс Христиан Андерсен.

Куратор: И действительно, цветы сопровождают нас всю жизнь: встречают при рождении, утешают в старости, радуют на свадьбе, именинах, приходят в памятные даты. Без их красоты беднее становится жизнь. Цветы облагораживают нашу жизнь, ласкают взор, одаривают людей радостью, смягчают нравы, приносят успокоение и отдых. И дарить цветы - значит выражать чувства любви, почтения, расположения, уважения. Синие, красные, желтые, розовые, они как разноцветные фонарики, вспыхивают вдоль тропинок, на полянах, клумбах, около рек и ручейков.

Ведущая:

Вы видите: идут

Цветочные часы...

В пять- маки зори льют

По капелькам росы,

В шесть – озаряет день

Льна голубой цветок,

Фиалка вспыхнет в семь,

В восьмом часу выюнок.

Растут на моей поляне разные цветы, и о них сейчас мы поговорим. Но сначала вы ответите на мои вопросы.

Викторина

- Какое растение согласно преданию цветет в ночь на Ивана Куполу? (Папоротник)
- Какие цветы росли у Кая и Герды ? (Розы)
- Какое растение любят кошки? (Валериану)
- Какой цветок в переводе на русский язык означает «Звезда»? (Астра)
 - Любимый цветок немецкого поэта В. Гете? (Фиалка)
 - Какие цветы чаще всего дарят женщинам на Восьмое марта? (Мимозы)
 - Какие цветы взял с собой в кабину самолета Валерий Чкалов, отправляясь в 1937 году в полет через Северный полюс в Америку? (Васильки)
- Цветок для гадания? (ромашка)

Вопросы:

1. Какие самые любимые цветы в Японии?

а) Георгины;

б) ирисы;

в) **хризантемы.**

Хризантема.

Название этого цветка переводится с греческого как «золотой цветок». Праздник хризантем в Японии проводится поздней осенью. Из цветов плетут гирлянды, украшают ими окна и двери домов, а дизайнеры создают огромные фигуры реальных исторических лиц, легендарных героев и персонажей литературных произведений. Хризантема — не только символ счастья, но и прекрасный цветок, которым можно любоваться бесконечно. Изображение хризантемы присутствует на государственном гербе и некоторых монетах. Самый старейший из японских орденов носит название Высший орден хризантемы. Знак ордена представляет собой четырёхконечный позолоченный знак с лучами белой эмали, в центре которого диск солнца красной эмали. Между лучами располагается цветок хризантем жёлтой эмали с зелёными эмалированными листьями.

- Как называется цветок, в котором женщина обнаружила Дюймовочку? (тюльпан).

Тюльпан.

Родиной тюльпанов считается Турция. В 1554 г. посланник австрийского императора в Турции Огье де Бюсбек отправил большую партию луковиц тюльпанов в Вену. Сначала они выращивались в Венском саду лекарственных растений, директором которого был профессор ботаники Шарль де л'Экюз. Занимаясь селекцией, он рассылал семена и луковицы всем своим друзьям и знакомым.

В 1560-е гг. торговцы и купцы: завезли их в Австрию, Францию, Германию. С этого времени началось триумфальное завоевание тюльпанами Европы. Первоначально тюльпаны разводили при королевских дворах, они стали символом богатства и знатности, их начали коллекционировать. Страстными любителями тюльпанов были Ришелье, Вольтер, австрийский император Франц II, французский король Людовик XVIII.

В Голландию эти цветы были завезены в XVI в. Тогда же и началась настоящая «тюльпанная лихорадка»; все, кто мог себе это позволить, выращивали и продавали тюльпаны. Торговать ими было очень выгодно. К примеру, одна луковица могла стоить 4 быка, 8 свиней, 12 овец, 2 бочки вина и 4 бочонка пива. На одном здании в Амстердаме до сих пор сохранилась доска с надписью о том, что два дома были куплены за три луковицы тюльпанов.

Существует легенда, согласно которой в бутоне жёлтого тюльпана заложено счастье. До

счастья никто не мог добраться из-за того, что бутон не раскрывался. Когда маленький мальчик, гуляющий с мамой, впервые увидел прекрасный жёлтый бутон и со счастливой улыбкой побежал к нему — тюльпан раскрылся. С тех пор считается, что подаренные тюльпаны приносят счастье или как минимум хорошее настроение.

- что в хлебе родится, да нам не годится (василек)?

Василек.

Молодого статного крестьянского парня Василия полюбила красавица русалка, и он ответил ей взаимностью. Были они очень счастливы, только никак не могли договориться, где им лучше жить вместе. Русалка звала Василия в милые ее сердцу прохладные воды реки, а молодой пахарь хотел поселиться у родных полей. Долго они спорили, уговаривали друг друга, но никто не желал уступать. Тогда русалка решила на последнюю крайность: превратила его в скромный голубой цветок - василек. Она надеялась, что голубой цветочек - Василий - василек рано или поздно придет в ее водяной дом. Но так и не дождалась: василек крепко держится корнями за пашню и неразлучен с родными полями.

(Украинская легенда)

- Голубой лужок, Голубой бережок, Голубеет все вдали . Какие цветы зацвели? (*Незабудки*).

Незабудка.

Однажды богиня цветов Флора спустилась на землю и стала раздавать названия всем цветам на земле. Все цветы были одарены именами, никого не пропустила прекрасная богиня и хотела уже удалиться, как вдруг услышала чей-то слабый тонкий голосок:

- Не забудь меня, Флора! Дай и мне какое-нибудь имя!

Оглянувшись Флора, посмотрела вокруг и снова хотела уйти, так никого и не увидев. Но голос повторился и попросил для себя имя. И тут только Флора заметила среди травы маленький нежный цветок голубого цвета. Рассмеялась богиня и сказала, что будет он называться незабудкой. А вместе с этим именем она наделила его чудесной силой - возвращать память тем людям, которые начнут забывать свою родину и своих близких.

(Древнегреческая легенда)

-Бабочка, а не летает (анютины глазки)

АНЮТИНЫ ГЛАЗКИ.

В венчиках анютиных глазок мы видим три цвета: белый -цвет надежды, желтый - удивления, фиолетовый - печали. По русской легенде, в трехцветных лепестках этого цветка отразились три периода жизни девочки Анюты с добрым сердцем и доверчивыми лучистыми глазами. Жила она в деревне, доверяла людям, верила в добро и справедливость. На свою беду

повстречала она легкомысленного парня, который ласковыми речами пробудил в девушке любовь. Всем сердцем полюбила его Анюта, а юноша испугался и заспешил в дорогу, обещая обязательно вернуться к своей избраннице. Долго ждала его Анюта, выходила на дорогу, всматривалась вдаль и тихо угасала от тоски. А когда умерла, на ее могиле выросли удивительные цветы с трехцветными лепестками, в которых отразились надежда, удивление и печаль. Их назвали анютиными глазками.

- Белые горошки на зеленой ножке (ландыш).

Этот цветок в лесу самый изящный, душистый, таинственный. В наше время он, к сожалению, занесен в красную книгу.

Ландыш

Известен также как «слёзы Божьей Матери», поскольку согласно христианской легенде слёзы Богородицы, пролитые ею на Святой Крест, обратились в ландыш. Традиция отмечать праздник ландыша возникла ещё в Средние века. В первое воскресенье мая после полудня жители деревень отправляются в лес. Вечером все возвращаются домой с букетами ландышей. Наутро, украсив дом цветами, устраивает застолье и танцы.

Морская царевна Волхова полюбила юношу Садко, который прекрасно играл на гуслях, а он отдал свое сердце красавице Любаве. Грустная Волхова вышла на берег и стала горько плакать. И там, где падали слезинки царевны, выросли ландыши – символ чистоты, любви и печали.

(Древнерусская легенда)

Какой цветок пользуется особым почтением в Китае?

- А) Пион;
- б) маргаритка;
- в) бархатцы.

В Китае пион считается национальным цветком, и ему приписываются магические свойства, защищающие от злых духов. Даже изображение великолепного цветка действует на них угнетающе. Поэтому одним из наиболее распространённых сюжетов росписи китайской посуды издавна стало изображение цветков и стеблей пиона.

Со времён Античного мира пион известен не только как декоративное, но и как лекарственное растение. Своим именем он обязан легендарному врачу Пеону, излечивавшему богов и людей от ран, полученных в сражениях. Древнеримский философ I в. До н. э. Плиний Старший перечислил двадцать болезней, вылечиваемых с помощью корневища пиона лекарственного

- Какой цветок рос на планете Маленького принца (сказка А. де Сент-Экзюпери «Маленький принц»)? (Роза)

Роза.

В Древней Греции роза была посвящена Афродите, богине любви и красоты. По преданию, когда земной возлюбленный Афродиты, прекрасный юноша Адонис был убит диким кабаном во время охоты, безутешная богиня отправилась искать его мёртвое тело. Ступая по камням, она ранила ноги, и капли её крови, падая на землю, превращались в чудесные цветы. С тех пор алая роза традиционно считается символом страстной любви.

- Стоит в поле кудряшка- белая рубашка, сердечко золотое, что это такое? (ромашка)

Ромашка.

Ю. Мориц

Обняла ромашка
Белую ромашку,
И стоят в обнимку -
Сердце нараспашку!
Летние подружки,
Белые ромашки,
Вам лесные феи
Выткали рубашки –
Не страшна им буря,
Пыльная завьюжка,
Не нужна им стирка,
Глажка да утюжка.
Вот примчался ветер,
Пыль вздохнула тяжко,
Но осталась белой
Ромашкина рубашка.
Вот пролился дождик,
Стала мокрой пташка,
Но сухой осталась
Ромашкина рубашка.
И опять ромашка
Обняла ромашку,
И стоят в обнимку -
Сердце нараспашку!
Вкусно пить из кружки,
Вкусно пить из чашки,
На которых нежно,
Обнялись ромашки!

- Голова на ножке, в голове горошки? (мак)

Мак.

Предания гласили, что когда на земле появились первые люди, природа позаботилась о том, чтобы они не только охотились, но и отдыхали. Однако ночью люди продолжали бодрствовать. Тогда природа послала сон и воткнула в землю свой жезл. Сновидения окутали жезл воздушными грёзами, ночь вдохнула в него жизнь, и жезл пустил корни, зазеленел и раскрылся красивыми цветами. Так на земле появился «цветок грёз».

Ведущий: а у нас еще много цветов и сейчас мы еще немного поговорим о них. Этот цветок мы видим чуть ли не каждый день на подоконниках, он цветет пышными цветами и бывает разных цветов.

Герань.

Герань (*Pelargonium*) Пеларгония. Герань – самое популярное растение среди комнатных да, пожалуй, и среди садовых и парковых культур. Герань можно встретить в лесах, на полянах, на лугах и болотах. У герани интересная и яркая история, бурная настоящая и заслуженная популярная будущая.

Герань обладает лечебными свойствами. Ее применяют при отите, насморке, остеохондрозе, для нормализации давления, при зубной боли, для вывода камней из почек, при выпадении волос.

Герань была одним из любимых цветов французского художника Поле Сезанна. Он любил ее твердую листву и красочность цветов.

Алоэ.

Любой вид алоэ имеет определенные лечебные свойства, благодаря содержащемуся в его листьях соку. Однако, во внутрь можно употреблять только те виды, которые растут не деревом, а кустом. Древовидные алоэ хорошо подходит для наружного применения (для заживления гнойных ран, ожогов, аллергической сыпи и др.). В домашних условиях на наших с вами подоконниках чаще всего растут кустарники алоэ, которые служат первой помощью при многих заболеваниях. Сок алоэ, а соответственно, и препараты, которые его содержат, обладают сильными противовоспалительными, обезболивающими и антибактериальными свойствами, что немаловажно при борьбе с болезнетворными микроорганизмами. Алоэсодержащие препараты широко применяются во многих областях медицины (гинекология, стоматология, дерматология, хирургия, терапия, иммунология) для лечения заболеваний желудочно-кишечного тракта (гастриты, язвы, запоры), заболеваний глаз (конъюнктивит, близорукость, воспаление роговой оболочки) и кожи, воспалительных заболеваний полости рта, ОРВИ и др.

Иланг-Иланг.

Название Иланг-иланг в переводе с филиппинского — «порхание». Считают, что название происходит из тагальского языка и означает «Цветок Цветков».

Применение

Глубокий и богатый запах цветков иланг-иланга напоминает жасмин и нероли. Эфирное (иланг-иланговое) масло из цветков получают методом паровой дистилляции. Иланг-иланг используют в парфюмерии («восточные» и «цветочные» композиции), в ароматерапии, а также в косметике, иногда он используется в ароматизаторах пищевых продуктов, сладких кремов. На тагалог - одном из самых распространенных языков на Филиппинах, название «иланг-иланг» означает «цветок всех цветков», что связано с местной легендой о бездетной супружеской паре, которым боги пообещали дочь при условии сохранения ее девственности. Девочку назвали Иланг и, когда она выросла, влюбленный юноша схватил ее за руку в саду со словами признания. В тот же миг красавица исчезла, превратившись в чудесное дерево с волшебно ароматными цветками. Кавалер только и успел воскликнуть: «Иланг! Иланг!». Как говорит поверье, он до сих пор зовет ее из глубины веков, и лишь запах цветков иланг-иланг доносится до него с легким дуновением ветра.

В Индонезии и на Филиппинах без душистых гирлянд из кананги не обходится ни одна брачная церемония – там эти цветки считаются мощнейшим афродизиаксом и ими обязательно усыпают ложе новобрачных. Богатый и глубокий аромат цветков послужил причиной их использования для получения эфирного масла с нотками нероли и жасмина – на восходе солнца они пахнут наиболее интенсивно и именно ранним утром их собирают для дальнейшей паровой дистилляции в закрытом медном сосуде. На основе иланг-иланг созданы всемирно известные духи «Шанель № 5», «Красная Москва», «Пуазон» Кристиан Диор, «Аква ди Гио» Джорджио Армани, «Елисейские поля» Гюрлейн. В ароматерапии иланг-иланг применяется при стрессе, высоком артериальном давлении, беспокойстве, бессоннице, различных неврозах и депрессии, страхах, половом бессилии и головной боли. Масло иланг-иланг в составе косметических средств нормализует работу сальных желез при проблемной жирной коже, устраняет сыпь и угри, снимает воспаление, предотвращает преждевременное старение кожи, стимулирует рост новых клеток эпидермиса, предотвращает выпадение волос и восстанавливает их структуру, укрепляет ногти. Измельченные цветки растения в виде кашицы прикладываются на места укусов змей и насекомых, ими перекалывают одежду во избежание ее порчи молью. Масло кананги считается афродизиаксом, расслабляющим центральную нервную систему и нормализующим периферический кровоток.

Ведущий: Многие цветы- это настоящая лесная аптека, помогающая человеку сохранить здоровье, продлить жизнь и излечится от недугов. Великий Жан-Жак Руссо говорил своим друзьям: «Когда вы заметите, что я очень болен и мало надежды на мое выздоровление, снесите меня на луг, и вы увидите, что мне опять станет хорошо».

Чтец:

Берегите цветы!
Они нужны.
Они- как нежность,
Как любовь, как дети.
Сильнее зла,
Сильней всего на свете,
Сильнее смерти
И сильней войны.
Цветы, как люди
На добро щедры.
И, щедро нежность
Людям отдавая,
Они цветут, сердца отогревая,
Как маленькие теплые костры.
Я славлю тех,
Кто вырастил цветы.
Я благодарна людям, у которых
Добры сердца и помыслы чисты.

Куратор: Японский писатель Ясунари Кавабата писал: «Один цветок лучше, чем сто, передает великолепие цветка». Сегодня вы еще не все цветочные тайны узнали, не обо всех цветах поговорили. Цветы рядом с нами всю жизнь, они прекрасные дети природы.

Из них венки плели невесты,
Их в школу девочки несли,
И у могил, порой безвестных,
Их вдовьи слезы долго жгли.
Растут, во все века любимы,
Их не убить, не затоптать.
Они, цветы, неистребимы,
Нам, несгибаемым, подстать.

Надеюсь после этого классного часа мы еще больше будем Беречь природу!!!!